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Câu 1: Khoảng nghịch biến của hàm số 3 21 5
y x x 3x

3 3
     là: 

A.  ; 1    B.  1;3   C.  3;   D.    ; 1 3;     

 

Câu 2: Khoảng nghịch biến của hàm số 4 21 3
y x 3x

4 2
    là: 

A.    ; 3 0; 3      B. 
3 3

0; ;
2 2

                 
 

C.  3;      D.    3;0 3;    

 

Câu 3: Khoảng đồng biến của hàm số 2y 2x x   là: 

A.  ;1   B.  0;1   C.  1;2   D.  1;  

 

Câu 4: Hàm số 3 2y x 3x mx 1     luôn đồng biến trên R khi: 

A. m 3   B. m 3   C. m 3   D. m 3  

 

Câu 5: Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến trên R: 

A. 3 2y x 3x 3x 2008      B. 4 2y x x 2008    

C. y cot x      D. 
x 1

y
x 2





 

 

Câu 6: Cho hàm số  
x

f x
ln x

 , hàm số đồng biến trong các khoảng nào sau đây: 

BÀI LUYỆN TỔNG HỢP 

HÀM SỐ PHẦN 1 
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A.  0;1   B.  1;e   C.  0;e   D.  e;  

 

Câu 7: Cho hàm số  
x 1

f x
x 2





. Trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề đúng: 

 A. f(x) nghịch biến trên R 

 B. f(x) nghịch bién trên    ;2 2;    

 C. f(x) đồng biến trên R 

 D. f(x) đồng bién trên    ;2 2;    

 

Câu 8: Trong các hàm số sau, hàm nào đồng biến trên  1;3  

A. 
x 3

y
x 1





     B. 

2x 4x 8
y

x 2

 



 

C. 2 4y 2x x      D. 2y x 4x 5    

 

Câu 9: Cho hàm số   3f x x 3x 2   . Trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề sai: 

A. f(x) giảm trên khoảng  1;1   B. f(x) giảm trên khoảng 
1

1;
2

    
 

C. f(x) tăng trên khoảng  1;3   D. f(x) giảm trên khoảng 
1

;3
2

    
 

 

Câu 10: Hàm số y x ln x  luông đồng biến trên khoảng: 

A.  110 ;   B.  1e ;    C.  e;   D.  1;  

 

Câu 11: Giá trị nào của m thì hàm số 
x m

y
x 2





 nghịch biến trên từng khoảng xác định: 

A. m 2   B. m 2   C. m 2   D. m 2  

 

Câu 12: Hàm số 3 2y 2x 9x 12x+5    có số điểm cực trị bằng: 



Khóa học Luyện thi trắc nghiệm môn Toán 2017–Thầy Mẫn Ngọc Quang.Mẫn Ngọc Quang 

 

Truy cập website http://qstudy.vn/  để tham gia Khóa HọcToánHóa và các bài thi Test năng lực. 

A. 1   B. 2   C. 3   D. 4 

 

Câu 13: Hàm số 4 2y x x 1    có số điểm cực trị bằng 

A. 0   B. 1   C. 2   D. 3 

 

Câu 14: Hàm số 
4x 4x 8

y
x 2

 



có số điểm cực trị bằng 

A. 1   B. 2   C. 3   D. 4 

 

Câu 15: Hàm số 2y x 2 x 2    có số điểm cực trị bằng 

A. 0   B. 1   C. 2   D. 3 

 

Câu 16: Cho hàm số 
2x 2x 2

y
x 1

 



 có hai điểm cực trị 1 2x ,x . Tích 1 2x .x  bằng 

A. -4   B. -2   C. 0   D. 2 

 

Câu 17: Giá trị m để hàm số 3 2y x x mx 5     có cực trị là  

A. 
1

m
3

   B. 
1

m
3

   C. 
1

m
3

   D. 
1

m
3

  

 

Câu 18: Giá trị m để hàm số 
2x mx 2m 1

y
x

  
  có cực trị là 

A. 
1

m
2

   B. 
1

m
2

   C. 
1

m
2

   D. 
1

m
2

  

 

Câu 19: Giá trị m để hàm số 3 2y x 2x mx    đạt cực tiểu tại x 1  là 

A. m 1   B. m 1   C. m 1   D. m 1  

 

Câu 20: Cho hàm số 
2x mx 1

y
x m

 



. Tìm m để hàm số đạt cực đại tại x 2  
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 Một học sinh giải như sau 

    Bước 1:  
 

2 2

2

x 2mx m 1
D R\ m ,   y'

x m

  
  


 

   Bước 2: Hàm số đạt cực đại tại    x 2 y' 2 0 *    

    Bước 3:   2 m 1
* m 4m 3 0

m 3

 
    
 

 

Bài giải trên đúng hay sai? Nếu sai thì sai từ bước nào 

A. Bước 1  B. Bước 2  C. Bước 3  D. Giải đúng 

 

Câu 21: Cho hàm số  
5

f x 5x 2
x

   . Mệnh đề sai là: 

A. f(x) đạt giá trị cực đại tại x 1   B. f(x) đạt cực tiểu tại  x 1  

C. f(x) có giá trị cực đại là 8   D. M(1; 8) là điểm cực tiểu 

 

Câu 22: Cho hàm số 3 2y x 6x 9x    có đồ thị (C), phương trình đường thẳng đi qua hai điểm cực đại, cực 

tiểu của (C) là: 

A. y 2x 6   B. y 2x 6   C. y 2x 6   D. y 3x  

 

Câu 23: Với điều kiện nào của a và b để hàm số    
3 3 3y x a x b x      đạt cực đại và cực tiểu 

A. ab 0   B. ab 0   C. ab 0   D. ab 0  

 

Câu 24: Giá trị m để hàm số   2y x m x 2x m 1      có hai điểm cực trị 1 2x ,x  thỏa mãn 1 2x .x 1  là 

A. m 4   B. m 2   C. m 4   D. Một kết quả khác 

 

Câu 25: Giá trị m để hàm số 
2mx 3mx 2m 1

y
x 1

  



 có hai điểm cực trị nằm về hai phía đối với trục Ox là 

A. 0 m 4    B. m 0   C. m 4   D. m 0  hoặc m 4  

 

Câu 26: Giá trị m để hàm số 3 2y x mx 1   luôn có cực đại và cực tiểu là 
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A. m 0   B. m 0   C. m 4   D. Một kết quả khác 

 

Câu 27: Giá trị m để hàm số 4 2y mx 2x 10    có ba điểm cực trị là 

A. m 0   B. m 0   C. m 0   D. m 0   

 

Câu 28: Giá trị m để hàm số 4 2y x 2mx   có ba điểm cực trị là ba đỉnh của một tam giác vuông 

A. m 0   B. m 0   C. m 1   D. m 0  hoặc m 1  

 

Câu 29: Hàm số 
2x 2x 4

y
x 2

 



 có hai điểm cực trị trên đường thẳng có phương trình y ax b   với a b  

bằng 

A. -1   B. 0   C. 1   D. 2 

 

Câu 30: Cho hàm số 
2x mx

y
1 x





. Giá trị m để khoảng cách giữa hai điểm cực trị của đồ thị hàm số trên 

bằng 10 là 

A. m 1   B. m 2   C. m 3   D. m 4  

 

Câu 31: GTNN của 4 3 2 3
y x 4x 4x

4
     bằng 

A. 
3

4
   B. 

3

2
   C. 

4

3
   D. 

2

3
  

 

Câu 32: GTLN của 
1

y x
x

    trên  0;3  bằng 

A. 3   B. 
8

3
   C. 

3

8
   D. 0 

 

Câu 33: GTLN của 3 2y x 3x 9x 35     trên đoạn  4;4  là 

A. 40   B. 8   C. -41   D. 15  
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Câu 34: GTLN của y 5 4x   trên đoạn  1;1  bằng 

A. 9   B. 3   C. 1   D. 0 

 

Câu 35: GTLN của 
x

y
x 2




trên nửa khoảng  2;4  bằng 

A. 
1

5
   B. 

1

3
   C. 

2

3
   D. 

4

3
 

 

Câu 36: Cho hàm số 3 2y sin x cos x sin x 2    . GTNN của hàm số trên khoảng ;
2 2

     
 là 

A. 
23

27
   B. 

1

27
   C. 5   D. 1 

 

Câu 37: Cho hàm số 
1

y x 2008
x

   . GTLN của hàm số trên khoảng  0;4  đạt tại x bằng 

A. 1   B. 2006  C. 2007  D. 2008 

 

Câu 38: GTLN M, GTNN m của hàm số trên đoạn 31;e 
    là 

A. 
3

9
M ,m 0

e
      B. 

2 3

4 9
M ,m

e e
   

C. 
2

4
M ,m 0

e
      D. Một kết quả khác 

 

Câu 39: Đồ thị hàm số 
2x 1

y
x 1





 có tiệm cận đứng là 

A. x 1   B. x 2   C. x 1   D. x 2  

 

Câu 40: Đồ thị hàm số 
3x 4

y
2x 5





 có tiệm cận ngang là 

A. 
3

y
2

   B. 
3

y
5

   C. 
1

y
5

   D. 
4

y
5

  
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Câu 41: Cho hàm số 
3x 5

y
2x 7





 có đồ thị (C). Khẳng định nào sau đây là đúng 

A. (C) có tiệm cận đứng 
7

x
2

   B. (C) có tiệm cận ngang 
5

y
7

  

C. (C) có tiệm cận xiên 
3

y x
2

   D. (C) không có tiệm cận 

 

Câu 42: Cho hàm số 
1

y 2x 1
x

   . Số tiệm cận của đồ thị bằng 

A. 1   B. 2   C. 3   D. Không có 

 

 

 

 

Câu 43: Đồ thị của hàm số 
x 1

y
x 2





 có 

A. Tiệm cận đứng x 2    B. Tiệm cận ngang y 1  

C. Tâm đối xứng là điểm  I 2;1   D. Cả A, B, C đều đúng 

 

Câu 44: Cho hàm số 
1

y
x 1




. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai 

 A. Đồ thị của hàm số trên có tiệm cận đứng x 1  

 B. Đồ thị của hàm số trên có tiệm cận ngang y 0  

 C. Đạo hàm của y là 
 

2

1
y'

x 1



 

 D. Bảng biến thiên của hàm số trên là  
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Câu 45: Cho hàm số 
1

y x
x 1

 


. Xét các mệnh đề: 

(I) Đồ thị của hàm số trên có tiệm cận đứng x 1  và y x  

(II) Hàm số nghịch biến trên    ;1 1;    

(III) yCĐ = y(2) = -3,   yCT = y(0) = 1 

 Mệnh đề nào đúng 

A. Chỉ (I)     B. Chỉ (II) 

C. Chỉ (III)     D. Cả A, B, C đều đúng 

 

 

 

Câu 46: Để đồ thị hàm số 
3

2

mx 2
y

x 3x 2




 
 có hai tiệm cận đứng thì  

A. m 0      B. m 1  và m 2  

C. 
1

m 2,m
4

      D. Một kết quả khác 

 

Câu 47: Đề thị hàm số 
32x 3x m 1

y
x 1

  



 không có đường tiệm cận xiên khi giá trị của m là 

A. m 0   B. m 0   C. m 1   D. m 1  

 

Câu 48: Đồ thị của hàm số 3 3y x x   có tiệm cận xiên là 

A. y x   B. y x   C. y x   D. Không có 

 

Câu 49: Giá trị m để đồ thị của hàm số 
2x mx 2

y
x 1

 



 m 3  có tiệm cận xiên đi qua gốc tọa độ là  

A. m 2   B. m 1   C. m 0   D. m 1  
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Câu 50: Tiệm cận xiên của đồ thị hàm số 
2x mx 1

y
x 1

 



 cắt Ox, Oy lần lượt tại A và B có diện tích tam 

giác OAB bằng 8 thì 

A. m 3   B. m 5   C. m 0   D. m 3  hoặc m 5  

 

Câu 51: Giá trị m để đồ thị hàm số 
22x 3x m

y
x m

 



 không có tiệm cận xiên 

A. m 0  hoặc m 1    B. m 0   C. m 1  D. m 0  và m 1  

 

Câu 52: Cho hàm số 3y x 3x 2    có đồ thị (C). Đường thẳng d : y m  cắt (C) tại ba điểm phân biệt khi 

A. 0 m 4    B. 0 m 4    C. m 0   D. m 4  

 

Câu 53: Gọi M, N là giao điểm của đường thẳng y x 2   và đường cong 
7 x 6

y
x 2





. Khi đó hoành độ 

trung điểm I của đoạn thẳng MN bằng 

A. 7   B. 3   C. 
7

2
   D. 

7

2
 

 

Câu 54: Đường thẳng d đi qua điểm uốn của đường cong   3C : y x 3x   và có hệ số góc m. Giá trị nào của 

m để d cắt (C) tại ba điểm phân biệt 

A. m 1   B. m 2   C. m 3   D. Một kết quả khác 

 

Câu 55: Giá trị m để đường cong   2y x 1 x x m     cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt là 

A. 
1

m
4

  và m 2     B. 
1

m
4

  

C. 
1

m
4

  và m 2     D. Một kết quả khác 

 

Câu 56: Giá trị m để đường thẳng y m  cắt đường cong 
2x x 5

y
x 2

 



 tại hai điểm phân biệt là 

A. m 3  hoặc m 7    B. m 3  
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C. m 7      D. m 3  hoặc m 7  

 

Câu 57: Giá trị m để đường thẳng y m 2x   cắt đường cong 
2x 4

y
x 1





 tại hai điểm phân biệt là 

A. m 4   B. m 4   C. m 4   D. m 4  

 

Câu 58: Đồ thị (C) của hàm số 
2mx x m

y
x 1

 



 cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt có hoành độ dương khi 

A. 
1

m ;0
2

     
    B.  

1
m ; 0;

2

       
 

C.  
1

m ; 0;
2

       
   D. 

1
m ;0

2

 
  
  

 

 

Câu 59: Giá trị m để đường thẳng y 2x m   cắt đường cong 
x 1

y
x 1





 tại hai điểm A, B phân biệt sao cho 

đoạn AB ngắn nhất là 

A. m 1   B. m 1   C. m 1   D. m   

 

Câu 60: Giá trị m để đường thẳng y m  cắt đường cong 
2x mx 1

y
x 1

 



 tại hai điểm phân biệt A, B phân 

biệt sao cho đoạn AB ngắn nhất là 

A. m 0      B. m 1  và m 0  

C. 
1 5

m
2

 
     D. Một kết quả khác 

 

Câu 61: Giá trị m để hai đồ thị    3C : y x m x 1    và d : y x  tiếp xúc với nhau là 

A. 
1

m
4

  hoặc m 1    B. 
1

m
4

  hoặc m 2  

C. 
1

m
4

  hoặc m 2    C. 
1

m
4

  hoặc m 2  
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Câu 62: Giá trị m để hai đồ thị  
22x x 1

C : y
x 1

 



 và   2P : y x m   tiếp xúc với nhau là 

A. m 3   B. m 2   C. m 1   D. m tùy ý 

 

Câu 63: Giá trị m để hai đồ thị   4 2C : y x 2x 1    và   2P : y 2x m   tiếp xúc với nhau là 

A. m 0  hoặc m 1    B. m 1  hoặc m 3  

C. m 1      D. m 3  

 

Câu 64: Khi m thay đổi, đồ thị hàm số  3 2y mx 2mx m 1 x 2m      qua mấy điểm cố định 

A. 1   B. 2   C. 3   D. 4 

 

Câu 65: Khi m thay đổi, đồ thị hàm số 3 2y x mx mx 2     qua hai điểm cố định có tọa độ là 

A.    0;2 , 1;3     B.    0;2 , 1;1  

C.    2;0 , 3;1     D.    2;0 , 1; 1  

 

Câu 66: Đồ thị hàm số  
2 2x m x m

y m 0
x m

 
 


 luôn đi qua điểm cố định khi m thay đổi có tọa độ là  

A.    1;0 , 2;3  B.  0;1   C.    1;0 , 0;0  D. Một kết quả khác 

 

Câu 67: Đồ thị hàm số    2 2 2y mx m 3m 3 x m 2m 5 1        qua điểm cố định khi m thay đổi có tọa 

độ là 

A.  1; 2   B.    1; 2 , 2;3  C.  2;3   D. Một kết quả khác 

 

Câu 68: Cho hàm số  
mx 2

y 1
2x m





. Xác định m để đồ thị hàm số (1) luôn đi qua hai điểm cố định khi m 

thay đổi 

A. m 1   B. m 0   C.  m 2   D. m 3  
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Câu 69: Tìm các điểm M trên đường thẳng x 3  sao cho mọi đồ thị của hàm số 

 2 2 2y 3mx 2m 1 x m 5m 2       đều không đi qua điểm M 

A.  M 3; y với y 257    B.  M 3; y  với 
63

y
7

  

C.  M 3; y   với 
263

y
7

    D.  M 3; y  với 
263

y
7

  

 

Câu 70: Tập hợp điểm uốn của đồ thị hàm số 3 21
y x mx x 1

3
     khi m thay đổi là đường cong có 

phương trình 

A. 3y x x 1       B. 3y x x 1    

C. 32
y x x 1

3
       D. 32

y x x 1
3

    

 

Câu 71: Cho hàm số 
mx 3

y
x m 2




 
 có đồ thị (C), (C) có tâm đối xứng là I. Tập hợp các điểm I khi m thay 

đổi là 

 A. Đường thẳng y x 2   

 B. Đường thẳng y x 2   

 C. Đường thẳng y x 2   ngoại trừ hai điểm    1; 1 , 3;1  

 D. Đường thẳng y x 2   ngoại trừ hai điểm    1;3 , 3; 1   

 

Câu 72:  Giá trị m để đồ thị hàm ssô  
3

2 2x
y f x 3x 2mx m 4

3
       có ít nhất một cặp điểm đối xứng 

qua gốc tọa độ 

A. 2 m 2    B. m 2   C. 3 m 3    D. m 3  

Câu 73: Đồ thị hàm số 
2x 1

y
x 1





 nhận đường nào sau đây làm trục đối xứng 

A. y x 3    B. y x 2    C. y x 3    D. y x  

 Đáp án 

Câu 1: Chọn B 
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 TXĐ: D R  

 Đạo hàm: 2y' x 2x 3    

   
x 1

y' 0
x 3

 
 
 

 

 BBT:  

   

Câu 2: Chọn A 

 TXĐ: D R  

 Đạo hàm:  2y' 2x x 3   

   
x 0

y' 0
x 3

 
   

 

 BBT:  

   

Câu 3: Chọn B 

 TXĐ:  D 0;2  

 Đạo hàm:  
2

1 x
y' ,x 0;2

2x x


 


   ,  y' 0 x 1    

 BBT:   

Câu 4: Chọn D 

* Nhắc lại: Cho    2f x ax bx c a 0     

    
a 0 a 0

f x 0, x ;          f x 0, x
0 0

         
    
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 TXĐ: D R  

 Đạo hàm: 2y' 3x 6x m    

 Hàm số y luôn đồn biến trên R  y' 0, x    

    ' 9 3m 0 m 3       

Câu 5: Chọn A 

 TXĐ: D R  

 Đạo hàm:  
22y' 3x 6 x 3 3 x 1 0, x         

   Hàm số luôn đồng biến trên R 

Câu 6: Chọn D 

TXĐ:    D 0;1 1;    

 Đạo hàm: 
2

ln x 1
y'

ln x


  ,   y' 0 ln x 1 x e      

 BBT:  

   

Câu 7: Chọn C 

TXĐ:  D R\ 2  

 Đạo hàm: 
 

2

3
y' 0, x D

x 2
   


 

  Hàm số nghịch biến trên    ;2 2;    

Câu 8: Chọn A 

TXĐ:  D R\ 1  

 Đạo hàm: 
 

2

2
y' 0, x D

x 1
   


 

  Hàm số đồng biến trên    ;1 1;    y đồng biến trên (1; 3) 

Câu 9: Chọn D 

Câu 10: Chọn B 
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TXĐ:  D 0;   

 Đạo hàm: 1y' ln x 1, y' 0 x e      

 Lập bảng biến thiên  Hàm số đồng biến trên  1e ;   

Câu 11: Chọn C 

TXĐ:  D R\ 2  

 Đạo hàm: 
 

2

2 m
y'

x 2

 



 

 Yêu cầu bài toán ta có 2 m 0 m 2        

Câu 12: Chọn B 

TXĐ: D R  

 Đạo hàm: 2 x 1
y' 6 x 18x 12, y' 0

x 2

 
    
 

 

 Bảng biến thiên, ta thấy hàm số đạt cực đại tại x 1 , cực tiểu tại x 2  

Câu 13: Chọn B 

Xem lại kiến thức cần nhớ nội dung về hàm  4 2y ax bx c a 0     có một cực trị khi a 0  và b 0  

Câu 14: Chọn B 

TXĐ:  D R\ 2  

 Đạo hàm: 
 

2

2

x 4x
y'

x 2





 

y' 0  có hai nghiệm phân biệt và y’ đổi dấu khi đi qua hai điểm đó  

 Nên hàm số luôn có hai điểm cực trị 

Câu 15: Chọn C 

 Đặt 
 

 

2

2

y f x x 2x 2

y g x x 2 x 2

    
    

 

 Ta vẽ đồ thị hàm số  y f x  (Hình 1) 
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 Đồ thị hàm số  y g x  (Hình 2) gồm hai phần 

 + Phần 1: Nếu x 0  f(x) = g(x). Đồ thị hàm y =  g(x) trùng với đồ thị hàm số y = f(x)  

với x 0  

+ Phần 2:    
2 2

g x x 2 x 2 x 2 x 2 g x , x D             

  Hàm số y = g(x) là hàm số chẵn trên R, nên đồ thị hàm số y = g(x) nhận trục tung làm  

 trục đối xứng (nghĩa là đồ thị y = g(x) đối xứng đồ thị hàm số y = f(x) ở phần 1 qua trục  

 tung) 

 Nhìn đồ thị hàm số y = g(x) ta thấy có hai điểm cực trị (1; 1), (-1; 1) 

Câu 16: Chọn C 

Câu 17: Chọn A 

TXĐ: D R  

 Đạo hàm: 2y' 3x 2x m    

 Hàm số có cực trị khi y' 0  có hai nghiệm phân biệt 
1

m
3

   

Câu 18: Chọn C 

TXĐ:  D R\ 0  

 Đạo hàm: 
 2

2 2

g xx 1 2m
y'

x x

 
   

 Hàm số có cực trị   g x 0 có hai nghiệm phân biệt khác 0 
1

m
2

  

Câu 19: Chọn A 

TXĐ: D R  

 Đạo hàm:    2f ' x 3x 4x m, f " x 6 x 4      
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 Hàm số đã cho đạt cực tiểu tại 
 

 

f ' 1 0
x 1 m 1

f " 1 0

     
  

 

Câu 20: Chọn B 

 Bước 2: Điều kiện cần: 

  Hàm số 
2x mx 1

y
x m

 



 đạt cực đại tại x 2     y' 2 0 *  

 Bước 3:   2 m 1
* m 4m 3 0

m 3

 
    
 

 

  Điều kiện đủ: 

  + Thay m 1, m 3  vào (1) 

  + Lập bảng biến thiên, dựa vào bảng chọn giá trị m thích hợp 

Câu 21: Chọn C 

TXĐ:  D=R\ 0  

 Đạo hàm: 
2

5
y' 5

x
   ,   y' 0 x 1    

 BBT: 

   

Câu 22: Chọn C 

TXĐ: R  

 Đạo hàm: 2y' 3x 12x 9    ,   
x 1

y' 0
x 3

 
 
 

 

 Lập bảng biến thiên và dựa vào thấy hàm số có điểm cực trị A(1; 4), B(3; 0) 

 Phương trình đường thẳng 
x 1 y 4

AB :
2 4

 



 y 2x 6   

Câu 23: Chọn A 

TXĐ: D=R  

 Đạo hàm:  2 2 2y' 3 x 2 a b x a b         
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 Hàm số đã cho có cực đại và cực tiểu  y' 0  có hai nghiệm phân biệt 

     2 2 2a b a b 0    ab 0  

Câu 24: Chọn D 

TXĐ: D=R  

 Đạo hàm:       2 2y' x 2x m 1 2x 2 x m 3x 2 m 2 x m 1             

 Ta thấy 2' m m 7 0 m       Hàm số đã cho có hai điểm cực trị 1 2x ,x  

 Theo giả thiết: 1 2

m 1
x .x 1 1 m 1 3

3


       

   m 4  hay m 2  (thỏa điều kiện) 

Câu 25: Chọn A 

TXĐ:  D=R\ 1  

 
6m 1

y mx 4m
x 1


  


 có hai điểm cực trị nằm hai phía đối với trục Ox 

 Khi 
2

1
m 0, m -

6

mx 3mx 2m 1 0 vn

  
    

0 m 4   

Câu 26: : Chọn D 

TXĐ: D=R  

 Đạo hàm:  2y' 3x 2mx x 3x 2m     

 Hàm số đã cho có cực trị  y' 0  có hai nghiệm phân biệt m 0  

Câu 27: Chọn C 

 Xem lại kiến thức cần nhớ, hàm số  4 2y ax bx c a 0     có ba điểm cực trị  

 khi 
a 0

b 0

 
 

  hoặc 
a 0

b 0

 
 

 

 Yêu cầu bài toán thì m 0  

Câu 28: Chọn C 

 Điều kiện hàm số 4 2y x 2mx   có ba điểm cực trị là m 0  

 (Xem kiến thức cần nhớ nội dung về hàm  4 2y ax bx c a 0    ) 
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 Tọa độ ba điểm cực trị là      2 2O 0;0 , A m; m ,B m; m    

 (A và B đối xứng nhau qua trục tung) 

 Tính    2 2OA m; m ,OB m; m    
 

 

 Yêu cầu bài toán ta có: 4OA.OB 0 m m 0 m 1     
 

 

Câu 29: Chọn B 

 Tương tự cách giải câu 20 ta tìm được điểm cực trị    A 0; 2 ,B 4;6  

 Phương trình đường thẳng      A B A B A AAB : x x y y x x y y      

       x 0 6 2 y 2 4 0      y 2x 2   

 y 2x 2   có dạng y ax b   với a 2,b 2  a b 0   

Câu 30: Chọn D 

Gọi    1 1 2 2A x ; 2x m ,B x ; 2x m    là điểm cực đại và cực tiểu 

      
2 2 22

2 1 2 1 2 1AB x x y y 5 x x       

     
2

1 2 1 25 x x 4x x 5 4 4m       
 (với 1 2 1 2x x 2, x x m   ) 

 AB 10  2AB 100 m 4  m 1  

Câu 31: Chọn A 

TXĐ: D=R  

 Đạo hàm:  3 2 2y' 4x 12x 8x x 4x 12x 8       

   

x 0

y' 0 x 1

x 2

 

  

 

 

 BBT: 

   

Câu 32: Chọn B 
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TXĐ:  D= 0;3  

 Đạo hàm: 
2

1
y' 1 0, x D

x
      

    

 BBT: 

   

 Dựa vào bảng biến thiên thấy 
8

max y
3

  khi x 3  

Câu 33: Chọn A 

TXĐ:  D= 4;4  

 Đạo hàm: 2 x 1
y' 3x 6 x 9, y' 0

x 3

 
    
 

 

 BBT: 

   

 Dựa vào bảng biến thiên thấy Maxy 40  khi x 1  

Câu 34: Chọn B 

TXĐ:  D= 1;1  

 Đạo hàm: 
2

y' 0, x D
5 4x

   


 y nghịch biến trên  1;1  

 Vậy:  Maxy y 1 3    

Câu 35: Chọn C 

 TXĐ:  D= 2;4  

 Đạo hàm: 
 

2

2
y' 0, x D

x 2
   


 y đồng biến trên  2;4  
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 Vậy:  
2

Maxy y 4
3

   

Câu 36: Chọn A 

 Hàm số y viết lại  3 2y sin x 1 2 sin x sin x 2      

  hay 3 2y sin x 2 sin x sin x 1     

 Đặt  t sin x,t 1;1   . Ta có 3 2 2y t 2t t 1, y' 3t 4t 1        

 Tương tự cách giải câu 33, ta tìm được 
 x 1;1

23
min y

27 
  

Câu 37: Chọn A 

 TXĐ:  D= 0;4  

 Đạo hàm: 
1

y' 1 , y' 0 x 1 D
x

       

 Lập bảng biến thiên và dựa vào bảng ta được Maxy 2006  tại x 1  

Câu 38: Chọn C 

 Hàm số 
2ln x

y
x

  liên tục trên 31;e 
    

 Đạo hàm 
2

2 2

x 1ln x 02 ln x ln x
y' , y' 0

ln x 2x x e

     
   

 

 Tính giá trị      2 3

2 3

4 9
y 1 0, y e , y e

e e
    

 Vậy GTLN, GTNN của hàm số 
2ln x

y
x

  lần lượt là 
2

4
;0

e
 

Câu 39: Chọn A 

 Vì 
x 1
lim y


  và 

x 1
lim y


   Tiệm cận đứng x 1  

Câu 40: Chọn A  

Vì 
x x

4
3

3xlim y lim
5 22
x

 


 


 Tiệm cận ngang 

3
y

2
  

Câu 41: Chọn A (tương tự câu 39) 

Câu 42: Chọn B  
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 Vì 
x 0 x 0
lim y ,      lim

  
  x 0  là tiệm cận đứng 

 Vì 
x

1
lim 0

x

    
  y 2x 1   là tiệm cận xiên 

Câu 43: Chọn D 

Câu 44: Chọn D  

 Bảng biến thiên của hàm số 
1

y
x 1




 là 

   

Câu 45: Chọn C 

Câu 46: Chọn C 

 Giải phương trình 2x 3x 2 0    x 1  hoặc x 2  

 Thế x 1  và x 2  vào 3mx 2 0  
1

m 2;m
4

   

 Đồ thị hàm số 
3

2

mx 2
y

x 3x 2


�

 
 có hai tiệm cận đứng khi 

m 2

1
m

4

 

 

 

Câu 47: Chọn A 

 
22x 3x m 1 m

y 2x 1
x 1 x 1

  
   

 
 

 Đồ thị hàm số đã cho không có tiệm cận xiên khi m 0  

Câu 48: Chọn B 

 Tiệm cận xiên của hàm số   3 3y f x x x    có dạng y ax b   

 Với 
  3 3

3
2x x x

f x x x 1
a lim lim lim 1 1

x x x  


      

 Với   3 3

x x
b lim f x ax lim x x x

 

          
 

  

 

3 3

2x x 233 3 23
2 3 3

2 2

x x x x
lim lim 0

1 1x x x x x x
x 1 1 1

x x

 

  
  

               
 
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  Vậy tiệm cận xiên y x  

Câu 49: Chọn D 

  
2x mx 2 3 m

y x 1 m     m 3
x 1 x 1

  
     

 
 

 Đồ thị hàm số có tiệm cận xiên d : y x 1 m    vì 
x

3 m
lim 0

x 1

     
 

 O(0; 0) thuộc d m 1  

Câu 50: Chọn D 

 Tiệm cận xiên d : y x m 1    

 d cắt hai trục tọa độ tại hai điểm    A m 1;0 ,B 0;m 1    

 OABS 8   
21

m 1 8
2

  m 1 4  
m 3

m 5

 

 

 

Câu 51: Chọn A 

 Đồ thị hàm số 
2 22x 3x m 2m 2m

y 2x 2m 3
x m x m

  
    

 
  không có tiệm cận xiên khi  

22m 2m 0  m 0  hoặc m 1  

Câu 52: Chọn A 

  
        Xem lại kiến thức cần nhớ hàm  

 3 2y ax bx cx d a 0      

có a 0  và y' 0  có hai nghiệm  

       phân biệt thì dạng đồ thị hàm số trên là:   

 
 Yêu cầu bài toán    1 2y x 0 m y x 4    (x1, x2 là hoành độ cực tiểu và cực đại) 

Câu 53: Chọn D 

 Gọi  
7x 6

H : y
x 20





 và d : y x 2   

 Phương trình hoành độ giao điểm của d và (H) là 
7 x 6

x 2
x 2


 


 

     2x 7x 10 0 *    

 Hoành độ giao điểm M, N của d và (H) là nghiệm của (*) 
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 Hoành độ trung điểm của đoạn MN là M N
1

x x 7 7
x

2 2 2

 
    

Câu 54: Chọn C 

 Điểm uốn của đường cong 3y x 3x   là  O 0;0  

 Phương trình đường thẳng d qua điểm uốn và có hệ số góc m : y mx  

 Phương trình hoành độ giao điểm của d và đường con (C) đã cho là 3x 3x mx   

     hay  2x x 3 m 0    

 Để d cắt (C) tại ba điểm phân biệt  2x 3 m 0    có hai nghiệm phân biệt khác 0 

   3 m 0  m 3  

Câu 55: Chọn A 

 Phương trình hoành độ giao điểm của đường cong (C) đã cho với trục hoành là  

     
 

2

g x

x 1 x x m 0
        
  

 Để (C) cắt trục hoành tại ba điểm phân biệt   g x 0  có hai nghiệm phân biệt khác 1 

  
2

1 4m 0

1 1 m 0

  
   



1
m

4

m 2

 

 

 

Câu 56: Chọn D 

 Hàm số  
2ax bx c r

y px q ae 0,r 0
ex f ex f

 
     

 
 có a.e 0  và y' 0  có hai 

 nghiệm phân biệt thì dạng của hàm số trên là  

Yêu cầu bài toán  1m y x 3   hoặc  2m y x 7   (x1, x2 là cực đại, cực tiểu) 

Câu 57: Chọn A 

 Cách 1: Tương tự câu 56 

 Cách 2:  

 Gọi  
2x 4

H : y
x 1





 và d : y m 2x   

 Phương trình hoành độ giao điểm của d và (H) là 
2x 4

m 2x
x 1


 


 

         2g x 2x 4 m x 4 m 0 x 1 *        
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 d cắt (H) hai điểm phân biệt  (*) có hai nghiệm phân biệt khác -1 

  
 

2m 16 0

g 1 2 0

  
   

 m 4  

Câu 58: Chọn A 

 Phương trình hoành độ giao điểm của đường cong (C) với trục hoành là  

     2g x mx x m 0 *     (với m 0 ) 

 Để (C) cắt Ox tại hai điểm phân biệt có hoành độ dương khi (*) có hai nghiệm phân biệt  

dương khác 1 

 

21 4m 0

1
S 0

m

P 1 0

g 1 2m 1 0

    
     

 
1

m ;0
2

     
 

Câu 59: Chọn B 

 Cách 1:  

Cho hàm số  y f x  xác định trên miền D ( D R ) 

 Ta nói: Số k được gọi là GTNN của hàm số  y f x  trên D nếu hai điều sau được thỏa  

 mãn 
 

 0 0

f x k , x D

 x D : f x k

   

  

 Theo đề bài đã cho ta chọn câu B 

 Cách 2:  

 Gọi d : y 2x m   và  
x 1

H : y
x 1





 

 Phương trình hoành độ giao điểm của d và (H) là 
x 1

2x m
x 1


 


 

          22x m 3 x 1 m 0 *     x 1       

 Ta thấy  
2

m 1 16 0 m      d cắt (H) tại hai điểm phân biệt A, B 

        
22 2 22

B A B A B A B AAB x x y y x x 2x m 2x m             

     
2

2

B A A B A B

m 3 m 1
5 x x 5 x x 4x .x 5 4

2 2

                           
 

   
25 5

m 1 16 .16 20
4 4
       
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 Đẳng thức xảy ra khi m 1 . Vậy MinAB 2 5 m 1  

Câu 60: Chọn C 

 Gọi d : y m  và  
2x mx 1

C : y
x 1

 



 

 Phương trình hoành độ giao điểm của d và (C) là 
2x mx 1

m
x 1

 



 

      2x 1 m x 1   *    

 d cắt (C) tại hai điểm phân biệt A, B có hoành độ 1 2x ,x   khi (*) có hai nghiệm phân biệt  

1 2x ,x  khác 1   
m 1

   **
m 0

 

 

 

   1,2* x 1 m    

 
1 2

m m
OA OB . 1

x x
   

 

2m
1

1 m


 
 2m m 1 0    

   
1 5

m
2

 
  (thỏa mãn điều kiện (**)) 

Câu 61: Chọn D 

Câu 62 Chọn C  

Câu 63: Chọn B 

Câu 64: Chọn C 

 Hàm số  3 2y mx 2mx m 1 x 2m      có thể viết lại thành  

     3 2x 2x x 2 m y x 0       

 Tọa độ điểm cố định (nếu có) phải thỏa 
3 2x 2x x 2 0

y x 0

    
  

 

  
  2x 2 x 1 0

y x

   

 



x 2

x 1

y x

   

 

 Vậy đồ thị đã cho đi qua ba điểm cố định      2; 2 , 1; 1 , 1;1    

Câu 65: Chọn A 

 Tương tự câu 65 

Câu 66: Chọn B 
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Câu 67: Chọn A 

Câu 68: Chọn C 

Câu 69: Chọn D 

 Đặt  M 3; y  

 Vì M không ở trên mọi đồ thị nên 27m 32m 1 y 0     vô nghiệm 

    ' 256 7 1 y 0     
263

y
7

  

 Vậy  
263

M 3; y , y
7

  

Câu 70: Chọn D 

 TXĐ: D R  

 Đạo hàm 2y' x 2mx 1, y" 2 x 2m     . Ta có y" 0  x m  

 Tọa độ điểm uốn 

 

 3 2

x m                             1

I 1
y x mx x 1   2

3

 
    

 

 Khử m giữa (1), (2)  32
y x x 1

3
    là phương trình cần tìm 

Câu 71: Chọn C 

 Để (C) có tâm đối xứng khi và chỉ khi m 1  và m 3  

 Tọa độ tâm đối xứng  I 2 m;m  

 Tập hợp các điểm của I khi m thay đổi là một phần đường thẳng y x 2   trừ hai điểm  

   1;3 , 3; 1   

Câu 72: Chọn A 

 Giả sử trên đồ thị đã cho có hai điểm đối xứng nhau qua gốc tọa độ là:  

   0 0 0 0M x ; y ,N x ; y  . Ta có    0 0f x f x   


3 3

2 2 2 20 0
0 0 0 0

x x
3x 2mx m 4 3x 2mx m 4 0

3 3

               
 

 2
06 x 8 2m  . Theo yêu cầu bài toán  28 2m 0   m 2  

Câu 73: Chọn C 

 Giao điểm I của hai tiệm cận đứng và tiệm cận ngnag là I(1; 2) 
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 Kết quả câu A, B, C, D chỉ có kết quả câu C thì đường thẳng là đi qua điểm I(1; 2) 

 Nếu có nhiều kết quả đi qua điểm I(1;2) ta có thể vẽ hình 

 Nếu đề cho dạng tự luận: chứng minh  D : y x 3   là trục đối xứng của  

 
2x 1

H : y
x 1





. Ta giải như sau: 

  D d d : y x m   

 Phương trình hoành độ giao điểm của d và (H) là 
2x 1

x m
x 1


 


 

      2x 3 m x 1 m 0      (*) 

 Vì  
2

m 1 12 0 m      d luôn cắt (H) tại hai điểm phân biệt M và N 

 Tọa độ trung điểm I của MN: 
   

 

1 M N

1 1

1 3 m
x x x     1

2 2

y x m                           2

    
  

 

 Từ (1)   1m 3 2x    3   

 Thế (3) vào (2)  1 1y x 3    I D  đpcm 

 


